**着字伊史 物界图** 

湖南省妇联举行庆祝建党 100 周年主题晚会, 300 多万名网友在线观看

# 潇湘巾帼颂党恩,湘妹子深情演绎质朴心声

"马桑树儿搭灯台哟,写好的书信与 姐儿带哟……"一首《马桑树儿搭灯台》, 唱出了贺龙堂弟贺锦斋作为一名年轻的共 产党人员无比坚定的初心, 也唱出了妻子 戴桂香朴实坚贞的感情和等待, 更让湖南 省妇联系统庆祝中国共产党成立 100 周 年主题晚会现场的不少观众红了眼眶。6 月20日上午,由湖南省妇女联合会主办, 湖南广播电视台公共频道承办的"永远跟 党走——潇湘巾帼颂党恩"湖南省妇联系 统庆祝中国共产党成立 100 周年主题晚会 在省委礼堂举行。

湖南省人大常委会副主任、党组成员 叶红专,省政协副主席、党组副书记贺安 杰等省领导出席活动并全程观看。省委宣 传部、省委网信办、省直机关工委、省公 安厅、省总工会、团省委、省科协、省广 播电视台、省君子文化研究会等有关部门 同志以及省妇联班子成员、挂兼职副主席、 离退休老同志等出席活动。各级妇女代表、 省直机关干部、新闻媒体共400余人到场

晚会还通过湘妹子微信公众号、今日 女报/凤网全媒体、湖南公共频道帮女郎 微信公众号、红网时刻等平台同步网络直 播。据不完全统计,全省妇联系统和各界 妇女群众等 315.88 万人通过线上直播收 看。以"永远跟党走——潇湘巾帼颂党恩" 为主题的整台晚会气势恢宏, 晚会的群众 性、广泛性、思想性、艺术性和观赏性, 获得了现场观众和 300 多万名网友的一致 点赞。





舞台剧:《苗岭情深》

### 3000 多万湖湘女儿献给党最质朴的心声

晚会以"永远跟党走——潇湘巾帼 颂党恩"为主题,分为"初心""奋斗""追 梦"三个篇章,以歌舞、情景剧、朗诵 等艺术形式,深情回顾在党领导下湖南 广大妇女群众的奋斗历史, 热情讴歌党 的光辉业绩, 弘扬红色精神, 传承红色

"初心"篇章以信仰、使命和忠诚 为主线,通过中国共产党唯一的女创始 人向警予从容就义、慷慨赴死的英勇事 迹, 半条被子与人民同舟共济的鱼水情 深和对百年峥嵘岁月的深情追忆, 在历 史与现实的交织中, 生动再现了革命战 争年代波澜壮阔的历史画卷, 用丰满立 体的红色湘女形象引导观众体悟初心不 改、百折不挠的革命精神。

"奋斗"篇章以情怀、担当、勇气为 主线,借以戴桂香和贺锦斋的相守相望、 女检察官的崇法慎行和抗疫一线医护 人员的勇毅逆行, 融纪实性和艺术性于 一体, 塑造出胸怀家国、勇担使命、砥 砺奋进的人物群像。

"追梦"篇章以开拓、自强、创新为 主线,围绕湘西十八洞村的"山乡巨变"、 中车株洲电力机车有限公司高楠团队的 开拓创新和公安干警的庄严承诺, 赞 颂把人生理想、个人价值融入到实现国 家富强、民族复兴伟大事业之中, 敢于 追梦、干在实处、走在前列的新时代女

"这些节目全部由各级妇联组织选 送,演员大多来自学校、医院、机关、 企业等基层一线,是 3000 多万湖湘女 儿献给党的最质朴最真诚的心声。"晚 会总协调、省妇联宣传部部长黄蕴告诉 今日女报/凤网记者。

"《马桑树儿搭灯台》这首桑植民 歌广为人知,但歌曲背后的故事可能 很多人不熟悉。"张家界市湘鄂川黔革 命根据地纪念馆讲解员杜双是节目《马 桑树的等待》的主讲人, 她告诉今日 女报/凤网记者、《马桑树儿搭灯台》 是贺龙元帅的堂弟贺锦斋和妻子戴桂

最凄美的爱情离殇。这首歌的背后, 是一名年轻的共产党员无比坚定的初 心, 是雄浑的湘西汉子舍小家为大家 的英勇抉择: 是一份妻子朴实坚贞的 感情,是多情的土家女子用一生的光 阴吟唱的爱情史诗。"能站在舞台上讲 述这个故事, 我感到非常荣幸, 虽然 我的艺术水平和舞台经验不足,但我 投入了自己的全部情感去讲, 希望把 这个充满着信仰和初心力量的坚贞爱 情故事, 更好地展示给大家。"

大型舞蹈《永远的丰碑》表现的 是中国共产党早期领导人及唯一的女创 始人向警予的故事, 怀化市溆浦县胜达 学校的老师梁文倩是向警予的扮演者。 她告诉今日女报/凤网记者, 在和同伴 们排练这个舞蹈的时候,她一次又一次 地被向警予的伟大和悲壮所打动, 更加 明白了向警予那勇毅的血肉之躯下所蕴 藏的铁血柔情,"作为家乡的后辈,我 们要把向警予传下来的信念之火根植于 香生前的诗歌传情,也是桑植民歌里 心,从中汲取砥砺奋进的智慧和力量"。

## 

"看完晚会,让我了解到了有许许多多的女性在 不同的岗位上发挥着她们的才干, 妇女能顶半边天。' 湖南女子学院学生鲁韵怡在现场全程观看了晚会, 她 告诉今日女报/凤网记者,让她印象最深刻的节目是 《最美逆行》,"疫情期间,这些最美逆行者中有的是 母亲, 有的是女儿, 但是为了大家, 她们舍弃了小家, 这种无私奉献的精神让我敬佩。她们为了病人奔走, 倾尽自己最大的努力去抢救病人。看着台上演员的表 演,我被他们带入其中,感动于她们所叙述的人物故事, 眼泪也溢于眼眶"。

"太精彩了!"76岁的长沙市芙蓉区蓉园社区居 民王家艮观看了整场晚会, 她告诉记者, 整台节目恢 宏大气,精彩纷呈,她多次被节目感动到热泪盈眶。"我 们很荣幸还能赶上建党 100 周年的庆典, 还能在家门 口看到这么好的节目, 感谢妇联给我们这么好的机会 观看演出,我们也要发挥余热,积极听党话,跟党走。"

网友陈祎睿通过直播看完了整场晚会, 她告诉今 日女报/凤网记者,印象最深刻的是《追寻》和《一 抹深蓝艳检花》这两个节目,"这让我想起了我的妈妈, 她也是一位奋斗在一线的女共产党员。整场晚会让人 震撼,每一个故事的内容都让我们深刻体会到三湘女 性的魅力,看到她们的追寻历程与艰苦奋斗。理想照 耀内心, 理想照耀中国。妇女强, 则国家强; 妇女兴, 则社会兴"。



序章《红船从南湖起航》



400余人到现场观看。



晚会还诵过湘妹子微信公众号、今日 女报/凤网全媒体、湖南公共频道帮女 郎微信公众号、红网时刻等平台同步网络 直播,全省妇联系统和各界妇女群众等 315.88 万人通过线上直播收看。不少网 友纷纷在留言区评论点赞。截至6月20 日下午, 在湘妹子、今日女报/凤网全媒 体直播平台上,就有130余万网友观看, 点赞数达到6万多次。

据悉,晚会将于7月1日中午12:45 在 湖南广播电视台公共频道播出。







全省各地妇女群众通过多种方式线上收看晚会

#### 1 丰富的活动

### 全省妇联系统深入开展党史学习教育

这台晚会,是湖南省妇联系 及活动 2440 个,覆盖人群超过 统深人开展党史学习教育的重要 举措之一。

周年, 也是实施"十四五"规划 新时代中国特色社会主义思想, 联层层组织、扎实有效开展了一 系列主题鲜明、覆盖面广、形式 学习教育深入妇女人心。 丰富的党史学习教育和群众性宣

如组织开展"巾帼初心耀三 湘·红色宣讲"主题活动,以专 家"红色宣讲团"和群众"红色 湘女故事汇"形式,举办线下宣 讲及分享726场,开设线上专栏 络阅读量超416万。

164万人。策划推出"湖湘妇运百 年"网络专题和云展厅,全景式 今年是中国共产党成立 100 讲述波澜壮阔的百年湖湘妇女运 动史。同时,还推出"红色湘女 的开局之年,为深入贯彻习近平 情景云课",由金牌讲解员带领 妇女群众"云"游红色湘女纪念 落实好中央和省委关于党史学 场馆, 追寻红色文物记忆, 讲述 习教育的重要部署, 弘扬传承 红色湘女故事。以专业性和趣味 湖湘底蕴深厚的红色基因,省妇 性兼具的学习内容,线上和线下 同频的宣传宣讲, 有力推动党史

省妇联还在全省范围内策划 组织"潇湘巾帼心向党"大型群 众性朗读比赛活动,全省各级妇 联层层组织朗读比赛120余场, 100万人参与朗读活动, 各级报 送优秀参赛视频 1600 余个, 网

据统计,全省各级妇联以"永远跟党走""潇湘巾 帼心向党・百年逐梦正当时"为主题,开展群众性 主题活动和宣教活动共计4000余场,覆盖人数近 500万。通过这些主题宣教活动,在全省妇女群众中 掀起了知史爱党、知史爱国的学习热潮, 营造了共诉 家国情怀、献礼建党百年的浓厚氛围,凝聚起建功"十 四五"、奋斗新征程、永远跟党走的巾帼力量。



《创新无疆》节目的主要演员,中车株机工业设计研究所主任设计师高桶(中)在候场间隙用手机观看直播。

## 

目录制现场,省妇联副厅级退休干部、 原副主任张艾吟老人委托家人送来了一 笔写下这样四句话。

党的恩情海样深,小小心意报党恩。"6 67年党龄的老党员。虽然因身体原 关心、培养和教育"。张艾吟告诉记者, 月20日早上,在湖南省妇联系统庆祝 因没有来到现场,但她在接受记者 交纳一万元党费这个决定,家里人都 中国共产党成立100周年主题晚会节 电话采访时表示,这万元党费不值 十分支持,"我们家8个成年人,有7 有党就没有我的今天,我的一切幸 这也是她多年来坚持把红色基因带进 万元的特殊党费,她在装钱的信封上亲 福都是党和人民给的。我退休了,不 家里的成果,"想引领他们都感党恩、 能继续为党做点什么事,只想尽点绵 听党话、跟党走"。

今年 91 岁的张艾吟是一位有着 薄之力回报党的恩情, 感谢党对我的 一提,只是她对党的小小心意,"没 个都是党员,可以成立个党支部咯!'

